



# 我为扮靓羊城出份力

■谢全正在打捞作业。



一艘小船,载着两筐从河涌打捞上来的落叶,初见谢全时,他正在广州市荔湾区驹马涌里进行打捞作业,维护河涌整洁与卫生;河涌的两岸,种满洋紫荆与凤凰木等树种,树下是海绵阶梯与廊道,市民漫步其间,一派祥和的景象。

这是谢全每天的工作环境。谢全20多岁时从老家阳江阳春市来到广州务工,进入建筑行业,从事拆楼房工作40年。2022年,谢全转到环卫行业,担任水上环卫保洁员,“趁我还能干得动,也想为扮靓羊城出一份力。”谢全说。

每天,谢全挥着竹竿,搭着小船在涌面来来回回保洁,2.2公里的河涌一天要来回十几趟。涌面保洁和陆地保洁不同。记者看到,谢全戴着手套,脚踩胶鞋,在他常备的河涌清洁工具有两根捞杆、两个垃圾筐和一条浮网。在打捞水上落叶时,他用浮网将落叶圈起来,再逐一打捞进筐中,这样更高效;而密网捞杆则用来打捞沿岸的花瓣与落叶,疏网捞杆用来打捞塑料袋等垃圾。

记者看到,打捞上来的垃圾装满筐后,谢全会将其搬运上河涌的一角,再运送到垃圾中转站集中处理。脱掉手套,他黝黑的手指间又长出新茧。据其搭档玉卿姨说,谢全勤劳肯干,对工作责任心十足,上下班都会骑着自行车沿着河涌巡检,不放过一处污浊。

附近的街坊与谢全都很熟悉,亲切地喊他“全哥”。谢全告诉记者,“邻近街坊亲水,喜欢沿河涌边散步,也很爱护周边环境,每日打捞的涌面垃圾多是落叶与落花,还有被风吹进涌里的垃圾。”

2025年春节期间,广州策划推出烟火年俗、踏春赏花、潮玩乐游等六大板块2000多场文化旅游和体育活动,让市民游客感受浓浓的广府年味。“扮靓羊城好过年。”谢全说,春节期间他在岗,希望用辛勤的劳动扮靓广州,给来穗过年的游客和市民更好的体验。



■谢全。



■谢全骑着自行车穿梭于河涌边,观察水面保洁情况。



■有街坊经过,大家会互相问候。



■长时间握竹竿,谢全的双手长起了老茧。



■谢全将落叶等垃圾打捞进小船上的箩筐。



■水上环卫保洁的工具。

图/全媒体记者林景余 文/全媒体记者林婷玉 通讯员荔宣 荔湾城管